Сельское поселение « Номоконовское расположено на юго-западе Шилкинского района в 57км от районного центра. Село расположено между двумя сопками. В 5 км от автодороги Могойтуй-Сретенск-Олочи.  Граничит с с.п.Галкинское, с.п.Хара-Шибирское, с.п.Чиронское, с.п.Первомайское
В состав поселения входит три села: с.Номоконово, с.Нижнее Номоконово, с.Берея.

Образовалось с. Номоконово во второй половине восемнадцатого века ( 1761г.) когда в Забайкалье приехали ссыльные Прокопий Номоконов и два брата Размахнины. У Прокопия Номоконова было пять сыновей, от них и пошёл род Номоконовых. До революции в селе было 96 домов и все однофамильцы. Других фамилий было четыре.

  Село наше называлось не Номоконово, а Верхний Чирон, в отличии от села в нижнем течении речки – Чирон. В 1923-25гг. секретарём Размахнинского волисполкома работал Андрей Иванович Номоконов. Он, самолично, без какого- либо разрешения свыше, чтобы не путаться в разных бумагах с двумя Чиронами, назвал наше село Номоконово, и с тех пор оно под этим названием.
 А раньше у нас адрес был таким:

 Деревня Верхний Чирон

                Размахнинской станицы

                Нерчинского уезда

                Байкальской губернии.

 В 1926 году Размахнинскую станицу и Шилкинскую волость, объединили и был образован Шилкинский район.

  У номоконовцев было ещё прозвище – « севастопольцы большеротые (т.е. громкоголосые)».
   Номоконовцы жили очень своеобразно, семейно-замкнуто. В село никого не принимали. Жила семья Каевич – ссыльных, поселённых не по воле Номоконовцев. Семья Денисовых, семья Стуковых, семья Поздняковых. Ещё был один Номоконовых – приезжих, которых приняли в село при условии, что они примут фамилию Номоконовых. Они стали Номоконовыми ( две семьи- Михаила и Ивана, двух братьев), но с прозвищем – «куриганы» (кучерявый баран).

    Из деревни своей никто не переезжал в другую деревню, но и в свою никого не принимали. Как правило, номоконовцы женились на девушках из других сёл, а браки с односельчанами были редки.

  В Номоконово никогда не было церкви, это была, пожалуй, единственная деревня без попа и церкви, а следовательно, никогда не было престольных церковных праздников.
  В музее п. Первомайского есть «Генеалогическое древо Номоконовых» под названием « Родословный дуб». Был вычерчен в 1925году, в нём указаны только граждане мужского пола, а женщины не были указаны, так как трудно было установить, куда они вышли замуж.

  Село считалось казачьим. В селе выбирали поселкового казначея и писаря. Молодёжь отравляли на службу, со своей лошадью и обмундированием.

    В 1918г. в селе почти устанавливается Советская власть. Были организованы отряды партизан. В то время многие наши односельчане уходили в лес к партизанам.

  В этом же году в окрестностях села свирепствовал карательный отряд Никольского. Его сподручниками в селе Чирон были избиты номоконовские партизаны: Леон Денисов, 
                                                Константин Каевич,

                                                Иннокентий Номоконов.

 Отряд Никольского в нашем селе был наездами. Прослышав, что в селе Номоконово появились партизаны. Он ворвался в село и остановился у купца Позднякова, где напился и его увезли в с. Размахнино. Этим и спаслись наши партизаны.
  Был наездами в селе и карательный отряд Серьгина, который квартировал в с. Кироча.

  Когда появился атаман Семёнов, часть наших казаков, подались к нему. Часто село переходило из рук в руки. Стояли в селе и части Каппелевцев, разъезды Семёнова. Они забирали у жителей скот, требовали продукты, поэтому сформировался партизанский отряд.

   Гражданская война – это братоубийственная война.                 Один из случаев произошедший в селе. Жили в с. Номоконово три брата : Семён Дорофеевич, Осип Дорофеевич, Абрам Дорофеевич. Семён Дорофеевич был офицером и служил у атамана Семёнова. А, Осип и Абрам были партизанами. Семён приехал домой погостить. Он был предупреждён, что за ним охотятся партизаны. Офицер решил скрыться. Но партизаны Номоконов Степан и Номоконов Аристарх ранили его. Видя это, брат Осип убил из-за угла дома Степана и вместе с братом семёновцем скрылись.                       После восстановления Советской власти, Осип появился в селе, но был убит на крыльце клуба.
  А в семье Поздняковых: отец- Константин стал большевиком –казаком.

 Старший сын Александр – белогвардеец.

 Средний  Иннокентий – командир партизанского отряда.

 Младший Фёдор – белогвардеец, затем партизан, а потом опять.

 Самый младший Иван – партизан, контрреволюционный мятежник.

 В 1917году закончилось строительство четырёхклассной школы. 

 В село приехали двое учителей: Иннокентий Иванович Языков и 

  Акулина Яковлевна Номоконова.

 Они организовали кружок, в который потянулась молодёжь.  Кружковцы ставили спектакли, устраивали коллективные читки художественной литературы. Считалось, что кружок преследует чисто культурно- просветительные цели. Но, бывало, читали и запрещённую литературу о революции. Но только чтоб не  рассказывали родителям, а, то запретят в кружок ходить. Было много задушевных бесед. Когда началась гражданская война, Иннокентий Михайлович вместе с другими односельчанами ушёл в Красную гвардию. Акулина Яковлевна продолжала работу с молодёжью. Они помогали семьям партизан и красногвардейцев. Заготавливали топливо, убирали сено, хлеб. Часто с заданием ходили в лес к партизанам. Уносили продовольствие и одежду. 
 В начале 1921года в нашем селе родилась комсомольская ячейка. Организационное собрание длилось два дня. В школе собралась вся молодёжь. Пришли и коммунисты, их в селе было пятеро. Инструктор Нерчинского уездного комитета РКСМ Сергей Журавлёв сделал доклад «Что такое комсомол и его задачи». В заключении он сказал: - Кто хочет вступить в комсомол, пусть напишет заявление. Завтра приходите на собрание, мы его продолжим! На второй день пришли 22 человека. Все они принесли заявления. Юношей было пятеро, а остальные- девчата. Секретарём ячейки избрали Веру Номоконову. В укоме ячейку стали называть девичьей. 

     По всей стране проводились коммунистические субботники и воскресники, и в нашем селе тоже стали устраивать воскресники. Заготавливали дрова для школы, красного уголка, библиотеки, для бедняков, сирот, инвалидов империалистической и гражданской войн.

  Ни одного дела не обходилось без комсомольцев. Создают комитет бедноты- они там. Потребовались люди на работу в потребкооперацию- они тут как тут. Большинство жителей  села были неграмотны.  А тут пришло новое слово – ликбез. И комсомольцы решили организовать кружок по ликвидации безграмотности. Пошли по селу – из дома в дом – записывать неграмотных.
 Посадили 300 деревьев около школы. Построили летнюю сцену и начали ставить спектакли. 
  Без трений всё же не обходилось. Кто- то из заезжих комсомольских активисток занёс моду, но ячейка на одном из собраний постановила: всем девчатам срезать косы, а вместо блузок носить рубашки- косоворотки. Тут уж старики не выдержали. Многие грозили выгнать девчат из дому. Но и это решение было выполнено.
 В 1923 году комсомольская ячейка порекомендовала Номоконову Веру на пост председателя сельсовета. И была избрана.

А в конце 1924 года на губернском съезде Советов её избрали делегатом на Всероссийский съезд Советов. Ей в ту пору было восемнадцать лет. 

 На съезде её избрали в президиум. Вера Номоконова сидела рядом с Калининым, Ворошиловым и Надеждой Крупской. Надежда Константиновна расспросила Веру о жизни, о комсомольских делах и пообещала приехать к делегатам в общежитие. И на второй день она посетила их.
В 1925 году Вера вступила в партию. 39 лет провела на партийно-советской работе. И всегда с благодарностью вспоминала девичью ячейку РКСМ в с. Номоконово.

    В 1922 году в селе окончательно установилась Советская власть.

 1931г. – в селе организовались две артели. От начало главной улицы до середины – «Красный гвардеец».

  От середины до конца улицы « Труженик».

Сохранилась книга, где записано, кто, что сдавал в колхоз.

Обобществляли скот, лошадей, овец, домашнюю птицу и инвентарь:

сохи, деревянные бороны, конные сеялки, жатки, молотилку.

Основным транспортом были лошади.

 В 1933 году обе артели объединились, и колхоз стал называться «Красный труженик». Первым председателем стал Кузьма Сергеевич Номоконов.
  1937год – Колхоз получил первые трактора. Первыми трактористами были: Номоконов Ерофей Иванович

                                     Распутин  Алексей.

 Мирная жизнь нашей страны была прервана войной. Из нашего села, надев суровые солдатские шинели, ушли вчерашние парни бить ненавистного врага.
35 односельчан сложили свои головы на фронтах Отечественной войны.

 Хотя село и находилось в глубоком тылу, война и на нём оставила свои отметины. Молоденькие девчата, заменив мужчин  ушедших на фронт, сели на трактора.  

   Это Номоконова Мария Аристарховна,

          Номоконова Прасковья Поликарповна,

          Номоконова Елена Ивановна,

          Номоконова Евгения Матвеевна

Из воспоминаний Евгении Матвеевны: 

МТС ( машинно-тракторная станция) была в Чироне и если трактор ломался, ночью шли пешком за нужными запчастями, ремонтиро- вали, а утром снова начинали работу в поле.

   В селе работала начальная школа. Когда началась война, Номоконовой Валентине Ильиничне было 8 лет. Она вспоминает, как осенью помогали колхозу убирать овощи, а затем в школе из моркови и брюквы варили похлёбку. Пили в школе шулю, в которой варили свёклу и морковь. На Новый год учителя устраивали ёлку, а вместо подарков давали детям пресные калачи. Ходила в школу босиком осенью и весной, а зимой сидела дома, не было одежды и книг. В школе давали две тетради. Вместо чернил была сажа, а вместо пера палочка. Также писали на старых газетах.

 В архиве Совета нашли сохранившиеся документы, отсюда делаем выводы:

 1. В самые трудные для страны годы в селе работала начальная школа, В 1942 году её заведующей была Глушкова Параскева Кондратьевна.

2. Сохранился счёт на покупку детского противогаза. Значит, в годы войны дети изучали противогаз и учились им пользоваться.

 3. В селе работал фельдшерский пункт.
Закончилась война. Из всех мужчин, ушедших на войну, домой вернулось 23 человека.

 Храбро сражались на фронте наши односельчане.
Многие были награждены орденами Отечественной войны и орденом Красной звезды, медалями.

   Орденоносцы: Гришутин Владимир Васильевич

                              Номоконов Василий Иванович

                              Номоконов Иван Тимофеевич

                              Номоконов Фёдор Николаевич

                              Трубников Фёдор Михайлович и многие другие.

В 1948 году за высокий урожай зерновых и за выполнение плана развития животноводства колхозу было вручено Красное знамя района.
 1950 -1951г. на совместном собрании колхозов « Красный труженик» и имени «Ищенко» с. Береи было принято решение объединиться и организовать один колхоз «Объединение» с центральной усадьбой в селе Номоконово.

  В колхозе было 80 дворов. С наличием трудоспособных- 191ч.

Мужчин -77чел., женщин-114чел. План сева зерновых и бобовых 1415га.-выполнен.

 Колхоз имел: 444 головы КРС., овец и коз- 5175гол., свиней-54гол.,

Птицы-625гол., лошадей-154гол.(из архива с/совета).

1951год- на заработанный трудодень сельчане получали по полтора килограмма хлеба и пять рублей. Председателем был Иван Дикун.

  1956 год – в село провели электроэнергию. От электросети работали две водокачки, мельница, механизированный ток. В каждый дом электричество провели позднее.
В 1957 году колхозу вручили областное переходящее знамя, за высокие надои молока. Колхоз держал знамя четыре года.

В 1967году за успешное выполнение плана заказа и обязательств по продаже хлеба государству колхоз «Объединение» был занесён на Областную Доску Почёта

Главным достояние  колхоза были люди.

За самоотверженный труд и высокие показатели в сельскохозяйственном производстве трактористы, комбайнеры, доярки, животноводы получали высокие награды.

 В 1959 году доярка колхоза «Объединение» Самойлова Александра Алексеевна надоила на одну фуражную корову 4106 литров молока, заняв первое место по области. За эти успехи она была награждена областной грамотой. (из архива колхоза). 

  1971год -  Трубников Фёдор Михайлович- Орден Октябрьской революции.
 Самойлова Александра Алексеевна – орден Трудового Красного знамени.

 1973год- Самойлова Александра Алексеевна – медаль «За трудовую доблесть».
  Номоконов Георгий Матвеевич – орден « Знак почёта» - чабан колхоза.

                   Гурулёва Валентина Ивановна – орден Ленина –доярка.

                   Нестеров Прокопий Иванович – орден «Знак почёта».

1970г

Анисина Мария Максимовна- лучшая телятница, самые высокие показатели в привесе телят.

Лучшие доярки- Самойлова Александра Алексеевна, Гурулёва Валентина Ивановна,Ванданшинова Нина Семёновна,Уметбаева Розалия Мансуровна, Митяшкина Альбина Николаевна, Гладышева Любовь Фёдоровна, Щелкачёва Вера Николаевна

Передовики среди чабанов Простакишин Иннокентий Кириллович, Болотов Валентин Елизарович, Соколов Владимир Максимович,Изотов Константин Семёнович, Мамаев Иван, Астафьев Михаил, Доржиева Сыбжит

Лучшие работницы зернотока Номоконова Зинаида Тимофеевна, Тюхменёва Лидия Ивановна, Гайткулова Магтра Гайнегилимовна

Весомый вклад в укреплении экономики родного колхоза вносил коллектив береинской бригады. Под руководством опытного руководителя Соколова Валерия Васильевича.                                                          Вовремя подготовленные почва и семена, внесение минеральных удобрений, давали стопудовые урожаи.

Коллективом Береинской фермы много лет руководила Ванданшинова НС. В своё время, она будучи дояркой, постоянно занимала ведущие места в районных соревнованиях. А вверенный ей коллектив держал передовые позиции в районе.

1975год

 Нестерова Нина Ивановна –лучшая  телятница (участок Берея), выполнила  пятилетку по привесу телят на 129 процентов.

Нестеров Прокопий Иванович, Митяшкин Валерий Тимофеевич                      ( участок с.Берея) лучший скотник-пастух, выполнившим пятилетку по привесу  крупного рогатого скота.

К сожалению, многих уже нет с нами.  Но есть люди, которые прошли этот не простой путь и сегодня являются для нас примером.                                                                                                                           У руля колхоза стояли  Васильев Михаил Фёдорович, Золотухин Иннокентий Фёдорович, Макаров Юрий Михайлович.
В колхозе было два участка, их начальниками работали Соколов Валерий Васильевич, Манетчиков Анатолий Васильевич, Анисин Пётр Степанович.

 Колхоз работал успешно, село развивалось. Были построены целые улицы новых домов. Были построены дома для переселенцев.                  В то время было такое слово « вербовка». Жителей западной части России «завербовывали» приглашали в Восточную часть России.  С условием что им предоставят работу, жильё, деньги на первое время ( их называли «подъёмные»). Колхоз выделит корову, поросёнка.

Люди приезжали, кто оставался, кто уезжал, пожив несколько месяцев. Работницы после них убирали, белили дом, зимой топили печь. Ждали новых переселенцев. Росла численность населения.

Сегодня мы понимаем как много было сделано для сельчан за время действия колхоза. Основным спонсором  всех работ был колхоз « Объединение»

Большой путь прошёл колхоз « Объединение» за время своего существования. Из небольшой артели, он превратился в крупное хозяйство благодаря труду многих поколений сельчан. Кто  не мыслил себя без коллективной работы, кто считал здешние места родными. Арендные отношения, номоконовцы взяли на вооружение первыми в районе. Благодаря новым формам деятельности, многие труженики колхоза стали полноправными хозяевами порученного дела, за счёт самостоятельности, инициативы и предприимчивости добиваться неплохих результатов.                                                    .Сельхозартель « Единство» первое хозяйство в районе которое в 2002 году начало заниматься разведением коз пуховой породы.
В то время  трудовой энтузиазм колхозников во имя светлого будущего неуклонно рос.
 Но пришли новые времена, многое изменилось. Вместо колхоза                 « Объединение» - артель «Единство» Но и она просуществовала недолго. С 2002 по 2010год. 

Скучает сегодня крестьянин по хлебной ниве, по колхозному стаду коров и овец.

                                           Дом культуры, библиотека

Библиотека в с.Номоконово основана в 1954 году.Книги прислали из бибколлектора г.Читы около 20штук. Приняла их зав.клубом Якимова Капиталина Григорьевна.Клуб находился в одном здании совместно со школой. В 1955 году книг насчитывалось около 60 штук. Библиотекарь Дикун Наталья Кузьминична.

В 1958 году фонд библиотеки приняла Номоконова Любовь Георгиевна. В  то время читателей было много, телевизоров не было и поэтому люди тянулись к книгам. Много внимания уделялось внедрению передовых опытов в сельском хозяйстве и библиотека пропагандировала среди животноводов опыт работы с помощью книги. Постоянно на фермах и чабанских стоянках висели мини-выставки» Библиотека информирует». Библиотека жила той жизнью, которой жила наша страна. В 1996 году Любовь Георгиевна ушла на заслуженный отдых, проработав в библиотеке 35 лет. Библиотеку приняла Гурулёва Валентина Павловна.             И как бы не говорили, что интернет заменит книгу, этого никогда не будет. В нашей библиотеке всегда много читателей. Всегда царит прекрасная  дружеская атмосфера.
В 1963году  в центре села  был построен новый Дом Культуры.                         Где разместились клуб и библиотека. Первым директором клуба была назначена Ивойлова Любовь Николаевна.
Из года в год коллектив Дома культуры радует селян своими песнями. Это настоящие энтузиасты своего любимого дела.                        Ребятня с большим удовольствием посещают кружки, которые работают в Доме культуры. Глядя на отплясывающих девчонок и мальчишек, невольно задумываешься, ведь вот оно будущее нашего села. Ежегодно культработники участвуют в районных фестивалях»Пляши и пой, казачий род», « Музыкальный дождик»,» Театральная весна». Дом культуры всегда привлекал и  привлекает людей, здесь   проходят различные мероприятия, праздники. Коллектив Дома культуры принимает активное участие во всех конкурсах и фестивалях проводимых на территории района. Также коллектив выезжает с концертной программой в соседнее село Берея, Хара-Шибирь, Чирон.

                                                  Школа

1969год – построено новое каменное здание школы.

 1975год – новый школьный интернат.

Школа наша не большая всего 42 ученика. В школе созданы все условия для общеобразовательного процесса.

2013год – школа получила новый автобус для подвоза учащихся из села Берея и Уненкер. 

Мы гордимся спортивными достижениями наших волейбольных команд. И в этом  огромная заслуга нашего тренера Номоконова Андрея Вениаминовича.

 На 2021год в школе обучаются 42 ученика.

Приятные моменты происходят в жизни нашей школы.Работают кружки, секции. В кружках ребята с удовольствием делают разнообразные поделки, картины, рисунки. Получают, определённый багаж знаний, творческое мышление. С

                                                    Почта
1968г  появился радиоузел, в домах появилось радио.

Отделение связи расположено в доме построенном в 1930году.        Много лет на почте отработали Лоскутникова Галина Павловна и Гурулёва Елена Викторовнаю. Люди вспоминают их с теплотой, за их доброжелательность и ответственность.
                                 Наше настоящее
 Сельчане выживают практически только подсобным хозяйством.

Мужчины стали ездить на вахтовые работы.

В 2017году в отделение связи провели ремонт, заменили старые окна на пластиковые, установили в здание почты красивые современные барьеры.

 У селян нет ни средств ни особого желания для оформления в собственность домов и участков. Для чего оценять и регистрировать столетний дом в деревне? Чтобы платить налоги?   А ведь доходная часть  бюджета поселения формируется в виде налогов на землю и имущество.
 Медицинское обслуживание населения осуществляется
1982год – был установлен памятник погибшим на фронтах односельчанам. К сожалению в нашем селе на сегодняшний день не осталось ни одного участника войны, но мы продолжаем помнить о их подвигах. 

На территории сельского поселения с 2012 года ведёт свою производственную деятельность Крестьянско- Фермерское хозяйство Соколова Валерия Васильевича. Находящаяся в с. Берея. Занимается разведение КРС (казахской белоголовой породы), овец, лошадей.Посевные площади 600 га засеваются пшеницей и овсом.
В нашем поселении проживают труженики тыла: Номоконова Нина Николаевна и Самойлова Александра Алексеевна.

  Всего на территории сельского поселения 186 хозяйств.

В хозяйствах граждан на 1 января 2015 года содержится 876 голов КРС., 158 голов свиней, 673головы овец и коз, птицы – 1570 голов.

В январе – декабре 2015 года произведено мясо скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах граждан 92,9 т. Валовой надой молока в хозяйствах граждан сельского поселения составил1191,4т.
 До 1.05.2016 года нужно провести чипирование сельскохозяйственных животных.

Наши волейбольные команды зарекомендовали себя с хорошей стороны. Они участвуют в соревнованиях различного ранга. Завоёвывают кубки, призы, грамоты. Занимают почётные места.

В Забайкальском крае, деревень не мало,                                                                                              лишь одна деревня мне родною стала.                                                                                                       Пролегла деревня, средь полей просторных,                                                                             средь лугов красивых, и лесов огромных.                                                В ней бежит речушка, что зовут Чиронка,                                                              хоть и небольшая, но звучит так звонко!                                                    Два века с половиной, живёт моё село,                                                    родное и любимое Номоконово! ( автор Туранова Илона)
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                           9мая 2015год. 
             Песню « День Победы» зрители слушали стоя.
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                                       9мая 2015год.
                             Выступление детского сада.
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                                          9 мая 2015год. 
                Сценка « Деревенские бабы в годы войны».
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                                     Труженицы тыла. 9мая 2015год.
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                    9мая 2015год.Песня «День Победы» в исполнении 

                     Трубникова М.В.                                  
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        Межрайонный турнир по пляжному волейболу 2015г.
         С. Номоконово.

   Праздник « День села» в Берее. 2015год.
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   Праздник «День села» в Берее.2015г.
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Генеалогическое древо рода Номоконовых.
