                                                       ОТЧЁТ
ГЛАВЫ  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ « НОМОКОНОВСКОЕ»

                                                  ЗА 2020 год
  Работа администрации и депутатского корпуса  сельского поселения                 « Номоконовское»  осуществляется на  основании Устава  сельского поселения,  регламента администрации  сельского поселения,  регламента Совета депутатов  сельского поселения и принятого перспективного плана работы администрации  сельского поселения и Совета депутатов сельского поселения.                       

Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. Если на начало 2020 года численность постоянно проживающих в сельском поселении граждан, составляла 606  человек, то на начало 2021 года – 598 человек. За отчетный период родилось  5 детей, на 3 больше ,чем в 2019 год, умерло 9  человек, что 3 человека меньше, чем в 2019 году, зарегистрировано  браков -0                                                                           В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  поселения в 2020 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.                                                                                                   
В целях реализации плана мероприятий на территории  сельского поселения  проведены  33  заседания Совета депутатов  сельского поселения, где рассмотрено  33 вопроса и приняты соответствующие решения.                                    Вынесено 43 постановления, 26 распоряжений по основной деятельности,  35 распоряжения по личному составу. Зарегистрировано 204 входящей и 427 исходящей корреспонденции, гражданам сельского поселения выдано 538 различных справок, принято  50 граждан по личным вопросам.   Совещания при главе администрации и прием граждан ведется согласно регламента  администрации  сельского поселения. Проведены 3 собрания граждан (сходы) во всех населенных пунктах сельского поселения и одно собрание в трудовом коллективе, расположенных на территории  сельского поселения.                                                    На собраниях граждан рассмотрены следующие вопросы: вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы оформления земельных долей в собственность, регистрация объектов недвижимости в регистрационной палате,  получения льготных кредитов на развитие ЛПХ, вопросы пожарной безопасности, содержания домашних животных, кошек и собак, содержания пожарной машины, ремонт дорог, обеспечение населения качественной питьевой водой и многие другие вопросы. Для информации населения о деятельности  администрации  используется  официальный сайт  администрации, где размещаются нормативные документы, проводится регулярнее информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Кроме этого некоторые НПА печатаются в газете « Шилкинская правда»В 2020 году администрация поселения принимала участие в мероприятиях проводимых в районе: семинарах, совещаниях, сессиях.
  Земля и имущество.                                                                                   Земельный фонд сельского поселения «Номоконовское» составляет:15898 га. Основную долю земельного фонда занимают земли сельскохозяйственного назначения на площади 9936 га. Всего на территории сельского поселения насчитывается 42 собственника земельных долей ,площадь всех долевых земельных участков составляет 1134 га.  По состоянию на  01.01.2021 года ,отказался от земельной доли -1 человек, площадь земельного  участка составляет 27 га, 88 невостребованных земельных долей принадлежавшие умершим ,площадью 2376га по ним идет работа в суде. По ним в 2021году будет продолжена работа в судебном порядке.                                                                                                     Муниципальный земельный контроль и контроль за соблюдением «Правил внешнего благоустройства, содержания чистоты и порядка на территории  сельского поселения   « Номоконовское» принятых решением Совета депутатов, производился как во время месячников по санитарной очистке населенных пунктов, так и эпизодически, целенаправленно по определенным объектам. Регулярно проводятся субботники по очистке территорий населенных пунктов, кладбища,вывоз мусора на полигонТБО проводится ООО « Олерон»                                                               Благодаря активистам нашего села в апреле 2020г была организована уборка территории свалки, установлен щит « Свалка», но некоторые нерадивые граждане высыпают мусор в неустановленном месте, тем самым загрязняют территорию и создают условия для распространения пожара.                                                                  Жильё                                                                                                                                           Одной из основных задач, решаемых администрацией сельского поселения, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории сельского поселения. За отчетный период  не поступало  заявлений о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении. Всего в очереди на улучшение жилищных условий стоят 15  семей. Из числа нуждающихся 4 семьи  участвуют в программе "Устойчивое развитие сельских территорий до 2020года»   и улучшили свои жилищные условия,Необходимо дальше проводить  разъяснительную работу среди граждан поселения по вопросам оформления в собственность земельных участков, квартир. На следующий год лесхоз предупреждает, что  лесобилеты будут выписывать только при предоставлении документов на право собственности на дом.                                                     Образование                                                                                                                    Образовательную деятельность на территории сельского поселения ведет МОУ «Номоконовская СОШ». На 01 января 2021 года в ней обучается 46  учащихся и  13  детей   дошкольного возраста посещают детскую дошкольную группу при школе. Педагогический коллектив школы – это сообщество творческих личностей, реализующих современные образовательные технологии, что позволяют учащимся получать глубокие, прочные знания. Результаты работы школы свидетельствуют, что здесь трудятся достойные люди, профессионалы своего дела. Мы гордимся нашими выпускниками, а ныне студентами разных вузов и надеемся, что в дальнейшем их число возрастёт. А это будет прямым доказательством того, что успеваемость учащихся хорошая и качество обучения на высоком уровне. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение посещают 13 детей. На сегодняшний день зданию садика требуется капитальный ремонт и дополнительная площадь. Воспитанники дет.сада активные участники всех праздничных мероприятий.                                                                                                     Медицина                                                                                                                                 Медицинское обслуживание населения в 2020 году осуществлялось фельдшером Гурулевой О.И.  Ведется ежедневный прием в здании ФАПа и на дому .Систематически проводятся профилактические прививки детям и взрослым.  .                                                    Культура                                                                                                                                     За отчетный период сельским домом культуры совместно с администрацией поселения проведено тематические вечера к знаменательным датам, концерты, другие культурно-массовые мероприятия.Сотрудниками этого учреждения проводились различные мероприятия: Новый год, Рождественские посиделки, 8 марта, День Победы,50  , дискотеки. Всего было проведено 25 мероприятий ,используются средства поселения. День села планируется провести и в этом году. Зав. библиотекой постоянно повышает своё профессиональное  мастерство, проводит выставки, беседы, лекции . Из-за отсутствия интернета, ребята охотно посещают библиотеку, где зав.библиотекой всегда подберёт нужный материал. Не без внимания остаются и ветераны поселения,  пенсионеры, труженики тыла, чествуются долгожители. В Доме культуры ведутся кружки: танцевальный , вокальный, кружок " Я рисую мир"..Дискотеки в ДК платные 15руб, вырученные денежные средства идут на проведение мероприятий..Администрация поселения оказывает содействие по подписке периодической печати и в предоставлении транспорта для поездки на концерты и совещания. Хочется отметить тот факт, что жители села пассивно относятся к проведению в Доме культуры мероприятий. В основном мероприятия посещают дети.Работники культуры стараются адаптировать работу учреждения в современных условиях, обеспечивать развитие Дома культуры за счет создания инновационных структур, укрепления материально- технической базы, компьютерной техники и т.д.  По состоянию на 01.01.2021 года библиотечное обслуживание населения сельского поселения оказывает  сельская библиотека, где работает специалист со средним специальным библиотечным образованием. За 2020 год услугами библиотеки пользовались 401 читатель, посещений – 6191, книговыдача составила 12619 экземпляров. Всего в библиотеки учреждения за 2020 г. поступило 56 экз. книг, исключено по ветхости  50 экз. Общий фонд библиотеки составляет  9762экз. Литература в основном устаревшая.                                                                                     Спорт   Физкультура и спорт на территории сельского поселения развивается по многим видам. Хорошо работает секция волейбола, баскетбола.Женская и мужская волейбольная команда принимает активное участие в районных соревнованиях. На этих соревнованиях команды занимают призовые места.                                      Водоснабжение  За отчетный период проведены работы по очистке территории водокачек. На территории сельского поселения расположено 3 водокачки, перебоев по работе водокачек  в 2020 году не было.   На всех водокачках в 2020 году были установлены новые насосы. Подвоз воды осуществляет транспорт администрации, водитель Захаров Н.В. бесперебойно обеспечивает жителей поселения водой. Стоимость воды 50руб.(200л.)                                Благоустройство                                                                                                            Летом 2020 года было  проведено установка 4-х детских площадок   За отчетный период сельское поселение награждала жителей поселения «Лучшее новогоднее оформление усадьбы».                                                                                    Дорожный фонд                                                                                                                   Дорожный фонд в 2020 году составил 100,0тыс. руб. данные денежные средства были потрачены на установку водопропускной трубы. Проводится текущий ремонт дорог местного значения  
 Пожарная безопасность                                                                                                        Основная задача администрации сельского поселения и жителей – это обеспечение и выполнение требований противопожарной безопасности. В сельском поселении для выполнения этих задач имеются все необходимые условия. На балансе сельского поселения имеется пожарная машина, которая содержится на средства поселения. В случае пожара привлекается другая техника с большими ёмкостями, кроме того,  на средства бюджета приобретены две  сирены оповещения. На территории сельского поселения действует добровольная пожарная дружина.                                                                                                           В прошлом году для предупреждения пожаров на территории поселения дважды проводили опашку сёл в апреле и сентябре. Жители поселения не понимают, или специально делают, что это их защищают от пожаров, и тем не менее высыпают мусор не на свалке, а за пожарной полосой. Тем самым создают несанкционированные свалки и угрозу возникновения пожара. По сёлам с марта по апрель проводится подворовый обход с целью предупреждения возникновения пожара. Было выписано 10 предписаний по уборке дворовых территорий от сухой травы ,мусора. Но опять же мы жалеем наших жителей, не составили ни одного административного протокола, но в этом году хватит жалеть, некоторые граждане будут привлечены к административному штрафу. Многие из-за нерадивых соседей, находятся в опасном положении , как говорится " сидят на пороховой бочке" В поселении созданы две добровольные пожарные дружины в количестве 14 человек, которые в 2019году выезжали 1 раз на тушение ландшафтных пожаров.В 2020году на тушение и предупреждение лесных пожаров из района было выделено 45,0 тыс.руб.На эти деньги были закуплено ГСМ, краны на пожарную машину, шланг. На сегодня в с.Номоконово-8 ранцев, с.Берея-3 ранца. Имеются в сёлах средства оповещения(пожарные сирены,громкоговоритель)  . Сельское хозяйство:                                                                                                                       На территории сельского поселения ведут производственную  деятельность следующие сельскохозяйственные производственные кооперативы: КФХ Соколова В.В, который занимается производством и реализацией животноводческой продукции .Стабильное развитие этого хозяйства обеспечивает занятость населения и поступление налогов в  бюджет сельского поселения. Всего на территории сельского поселения 186 хозяйств. В хозяйствах граждан  на 1 января 2021 года содержится 915 голов КРС, из них 321 корова,        62 головы свиней, 824 головы  овец и коз, птицы всех возрастов 815 голов.                 .Соц.служба.В  сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: инвалиды 26  человек, дети-инвалиды 1 человек, пенсионеры 113 человек, труженики тыла 1 человек.                                                                                 В поселении работает специалист по соц.вопросам Кондратьева ТЮ, претензий к данному специалисту со стороны администрации нет. Работает один соц.работник который обслуживает 6 человек..В некоторых неблагополучных семьях продолжает оставаться сложной обстановка ( родители пьют, дети остаются без присмотра). Администрация совместно со специалистом по соц.работе, администрацией школы регулярно проводит рейды по семьям, где не должным образом осуществляется воспитание детей.                                                                                 Надо заметить, что положительные перемены происходили после посещения, но продолжительность изменения были кратковременными. Проведено 25 рейдов по соц.неблагополучным семьям. Все новогодние каникулы проводились проверки данных семей.                                                                                                           Поселение оказывает содействие малоимущим гражданам при назначении субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. При отсутствии официальных доходов, при подтверждении права на получение  субсидий администрация сельского поселения ходатайствует перед отделом соцзащиты, если семья  занимается производством с/х продукции в личном подсобном хозяйстве. Отопление:Отопление Дома культуры производится МОУ Номоконовская СОШ                                                                                                 На отопление сельского клуба с.Берея приобретено 50тонн углы на 100,0 тыс.руб, Третий год котельная конторы топится углём и дровами, до этого отапливалась дровами. Экономия составила 30,0 тыс.рублей.                                                                Воинский учёт: На воинском учёте  состоит 129 человек из них офицеров-3. На призывную комиссию-6 человек. Проходят службу в рядах РА-1 человек.                         Доставка призывников осуществляется транспортом администрации.                                                                              Газ Обслуживание населения газом проводила газовая служба г.Шилка, три раза за год они приезжали в наше село по заявке.                                                    ОсужденныеДва человека  осужденных условно отрабатывали по 200 часов бесплатно. Производили уборку несанкционированных свалок.                                                         Спирт, конопля.                                                                                                                                        В поселении ведётся профилактическая работа направленная против уничтожения заросли конопли .Но одной администрации не в силах уничтожить многочисленные заросли конопли, на сходе граждан необходимо рассмотреть вопрос ,за счёт средств самообложения нанимать граждан. И просьба к жителям, у кого рядом с приусадебным участком, огородом растёт дикорастущая конопля провести её уничтожение.                                                                                                                Провели в 2020 году рейд по торговцам спиртосодержащей жидкости.                                   Пока правительство не примет ужесточающий закон по торговле спиртом, администрации с этим не справиться.                                                                                                     К сожалению участковый инспектор приезжает к нам только по заявлениям.                                 Для работы участкового  инспектора оборудован кабинет, хотелось бы  чтобы участковый инспектор проводил еженедельный прием граждан.                    Связь.Почта  По установке сотовой связи было 3 обращения 21.10.2014года ОАО « Мегафон» сообщили нам о намерении организовать качественное радиопокрытие и просили выделить земельный участок. В настоящее время земля оформлена.                                                                                                  Транспорт: С сентября 2020год ходила  « Газель», но жители села не  воспользовались                                                                                                                  Эл.энергия. Постоянно ведётся работа с МогойтуйскимРЭС по отключению эл.энергии. Бригада монтёров не замедлительно выезжает на устранение несправностей.  Вошли в три программы: Строительство ФАП, строительство станции цифрового телевидения, строительство станции высокоскоростного интернета. Было бы замечательно, если бы все проблемы в сельском поселении решались легко и быстро. Но в реальной жизни так не бывает. К сожалению, у нас в сознании на бытовом уровне по-прежнему доминирует потребительская, а не созидательная идеология, что тормозит развитие местного самоуправления и препятствует реализации гражданами своих прав.                                               Также остаются проблемными следующие вопросы:                                                    -обеспечение качественной сотовой связью ;                                                                - строительство гаража для пожарной машины, водовозки                                                                                     -ремонт дорог местного значения;                                                                                 -                                                                                                       -ликвидация свалокТБО;                                                                                                          - ремонт водопровода;                                                                                                                                   Вся проведённая работа это итог совместных усилий администрации и депутатов Совета сельского поселения, старост населенных пунктов, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.     
Администрации сельского поселения в 2021  году будет вести работу:                        - по дальнейшему выполнению задач, вытекающих из  послания Президента;                         - по устойчивому развитию сельского поселения в свете ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»                                     - по широкому привлечению общественности, повышению ее активности в дальнейшем укреплении законности и правопорядка                                                                  - по развитию объектов социальной инфраструктуры, благоустройству населенных пунктов, по водоснабжению населения и регулированию земельных отношений                                                                                                                     - по дальнейшему улучшению образовательного, культурного, социально-бытового обслуживания населения,  развития физкультуры и спорта.
                                       Спасибо за внимание!

 

 

